



书香漂流亭 环卫小憩亭 畅聊谈心亭 药品共享亭 核酸采样小屋变身“暖心驿站”

本报讯(王兴国 记者 梁可心)日前,南岗区荣市街道秉承“一站十亭”理念,因地制宜,将辖区内闲置的核酸采样亭改造为10个主题功能鲜明的服务群众“暖心驿站”,让核酸采样亭发挥出不同服务功能,最大程度节约社会资源,进一步丰富辖区居民15分钟生活圈。

书香漂流亭 铁岭社区挖掘辖区资源,与铁岭小学共同将核酸采样亭打造为图书漂流亭,为青少年创造家门口共享阅读空间。

文明实践亭 建设社区以辖区各类志

愿服务队伍为依托,结合辖区居民需求,在新改造的核酸采样亭里提供丰富的特色志愿服务活动,让志愿服务惠及居民群众。

畅聊谈心亭 广场社区将核酸亭改造成居民互助休息畅谈室,亭内配置休息座椅、应急医药箱、花镜等物品,可为辖区居民提供临时休息、医疗应急、母婴哺育室等服务。

环卫小憩亭 秋林社区将核酸采样亭改造成为秋林商圈环卫工人、外卖员、快递员等群体提供临时休息的场所。

眼科保健亭 三姓社区联合黑龙江省眼科医院建设“眼健康科普宣传亭”,为辖区居民普及眼健康知识,并不定期提供义诊服务。

健康宣讲亭 颐园社区为服务百姓健康,在核酸采样亭内放置血压计、血糖仪、纱布碘伏等便民用品,并在大型义诊活动前进行宣传告知。

药品共享亭 医大一院社区联合辖区北京同仁堂哈尔滨药店以及辖区内药店共同创建药品共享亭,为辖区内孤寡老人、残疾人等行动不便的特殊人群免费发

放爱心药品。

工具共享亭 龙江社区党委将核酸检測亭改造成工具共享亭,让居民家中“闲置”工具流通起来,倡导居民互帮互助。

骑手休闲亭 辽阳社区将核酸亭改造成“骑手休闲亭”,配备了图书、棋牌、纸笔、常备药、雨伞雨衣、针线包等物品,提供读书、歇脚、急救、充电、解暑等服务。

幸福微享亭 龙泰社区通过建立幸福微享亭,及时收集反馈居民日常生活所需,同时为户外劳动者提供短暂歇脚地,真正发挥“便民、利民、惠民”作用。

“网红”黑天鹅春游梦溪湖

本报讯(赵鹤 记者 王铁军)天气渐暖,雪融草绿。4月8日,哈尔滨师范大学江北校区梦溪湖的“老朋友”——两只“网红”黑天鹅,走出住了一冬天的豪华暖气房,到水中嬉戏,享受惬意的春日时光。

迎来两只高颜值、灵动可爱的黑天鹅回归,梦溪湖一时间充满了生气。“老朋友”出现后,也吸引了很多学生驻足湖畔欣赏。

这两只黑天鹅是2017年的时候,学校从哈尔滨北方森林动物园引入的。自它们“落户”哈师大那天起,校方负责管理的工作人员就根据动物园专家的指导,制定了科学严谨的饲养流程,何时放出、何时归巢都是严格按照计划去做。根据黑天鹅的生活习惯,“暖气房”里不能太热,温度控制在18℃左右最适宜。度过了严寒的冬季,4月份它们重返“天鹅湖”。

2019年11月,这两个小家伙曾因“黑天鹅在湖里冻住了”“鹅卡脚了”事件上了热搜,成为“网红”,本报记者实地采访报道并辟谣,也让很多网友和读者记住了它们。

如今,黑天鹅“落户”在校内梦溪湖已有6年时间了,师生们都很喜欢身边特别的“邻居”,平时会到湖边去欣赏、拍照,还会带些面包喂它们。湖中心还建了个“天鹅岛”,平日里黑天鹅就栖息在上面,饲养员会到岛上为它们打理卫生、喂食等。

春暖花开,两只可可爱爱的黑天鹅,与你相约在美丽的“天鹅湖”。人与鹅的故事继续演绎,成为校园内一处靓丽的风景。

《“中公教育”退费咋这么难?》报道追踪

“中公教育”退回未学习费用

本报讯 (记者 黄晏君)2月18日,本报曾就市民杨女士于2022年10月16日向“中公教育”交费5083元参加考研补习,后因故取消了考研申请退费,被“中公教育”一拖再拖一事进行了报道。4月7日,“中公教育”为杨女士退回未学习的3500元学费。

报道发出后,记者先后多次与松

北区教育局及“中公教育”在哈总部相关负责人联系,就此事进行沟通、协调,并最终促成为杨女士退回了此前“中公教育”承诺的未上补习的课时费用3500元。

昨日,杨女士和爱人与记者取得联系,他们表示:“感谢媒体帮助我们成功维权。”

稀罕! “熊猫鸟”光临大剧院湿地

本报讯(记者 王铁军)黑白相间的小鸟,你见过没?它不像麻雀在地上蹦跳,而是可以迈步走,非常有范儿!

4月8日,有市民在松北区哈尔滨大剧院附近的湿地水域抓拍到了一对“稀罕鸟”,这种鸟不仅数量少、不常见,而且很招人稀罕。

为啥呢?你仔细看,它浑身上下黑白相间,犹如“摘掉了黑眼圈”的大熊猫,萌萌哒。又似煤山雀的“放大版”,像四处游荡的“美丽精灵”,一直在叽叽喳喳。“熊猫鸟”非常机警,不容易靠近,飞得很快,一眨眼的工夫,就消失得无影无踪。

东北林业大学野生动物与自然保护地学院许青教授介绍,这是白鹡鸰,属小型鸣禽,体羽为黑白二色,在哈市属于夏候鸟,现在正是它们的繁殖期,所以成对出现,一般在离水近的地方会看到。

专家说,白鹡鸰“眼尖儿”,是聪明鸟,以昆虫为食,觅食时在地面上行走,或在空中捕食昆虫。这种鸟在站立时尾巴经常上下摆动,行走时有类似“点头”的动作,飞行时呈波浪状前进,极具观赏。白鹡鸰是国家“三有”保护动物。



链接

白鹡鸰别名点水雀、张飞鸟,鸣声清脆响亮,叫声类似“jilin-jilin-”。从头顶到上背均为黑色,脸、喉至下体为白色,胸前有黑色“围兜”状黑斑。白鹡鸰经常单独成对或是呈3—5只的小群进行活动,在哈尔滨师范大学江北校园内就有分布。

“哈报手机记者”杜丽娟 摄